

1.3.1942

XXXVIII армейский корпус

По шоссе ведется слабый огонь вражеской артиллерии. В полосе 126-й пд противник поздно вечером атаковал Копцы одной сильной штурмовой группой с востока и небольшими силами с запада; он был отражен. Восточнее 35,1 (западнее Бол.Замошья) было обнаружено обширное вражеское минное поле. Против вражеской позиции в 2 км западнее 35,1 была проведена наша штурмовая акция, которая не привела к ожидаемому успеху. На участке группы Яшке противник усилил свои позиции у 37,5 (северо-восточнее Горенки). Во второй половине дня был сильный обстрел Гуси и Пятилипы. Вылазка одной вражеской штурмовой группы на Пятилипы была отражена, скопление противника юго-западнее Пятилипы накрыто огнем нашей артиллерии. У 285-й охранный дивизии день прошел спокойно.

I армейский корпус

На участке группы Эндреса группа фон Бассе рано утром отразила вражескую слабую разведвылазку у Верховья. У Красной Горки ночью были отбиты несколько слабых атак с танками, в основном с юга, днем еще одна атака с юга, а также огнем артиллерии разбиты вражеские скопления севернее и южнее железной дороги и западнее трассы снабжения. 2 вражеских танка были подбиты. Вражеская артиллерия вела сильный огонь по Дубовое и Мал.Броннице. На участке группы Хеникке у Ольховские в первой половине дня была отражена одна слабая вылазка, а вечером – четыре сильных атаки противника, предпринятых после сильной артподготовки. Так же была отбита обходная атака через южную часть болота Гажьи Сопки. В районе поворота дороги восточнее 37,8 периодически были интенсивные огневые перестрелки; там же ночью было отражено две атаки и днем еще одна атака противника при поддержке танков. Враг продвигает подкрепления через брешь северозападнее поворота дороги в район югозападнее Приютино. В полосе 215-й пд, которую противник активно обстреливал из всех видов оружия, была отбита одна слабая атака северозападнее Трегубово. На остальном фронте корпуса день прошел спокойно, не считая активных действий разведки на участке группы Херцога.

XXVIII армейский корпус

96-я пд в 8.00 приняла правифланговый участок фронта 269-й пд до 3,5 км северозападнее Погостья. На правифланговом участке восточного фронта у разъезда Жарок была отбита одна сильная вражеская разведгруппа, юго-восточнее и южнее Погостья – несколько сильных атак с танковой поддержкой, на правом фланге 269-й пд – одну штурмовую группу. Местное вклинение противника северозападнее 55,0 было устранено контрударом. 2 вражеских танка были подбиты. Наша артиллерия вела огонь по большим передвижениям и скоплениям противника у Погостья. 223-я пд провела штурмовую операцию северозападнее Пушечной, свернула там оборону противника на участке в 300 м и насчитала 80 убитых русских. 227-я пд тоже провела успешную штурмовую вылазку. На Невском фронте у Шлиссельбурга на левофланговом участке были интенсивные вражеские обстрелы.

L армейский корпус

121-я пд днем отбила одну штурмовую группу на «танковом острие», а 58-я пд ночью на 1.3 – сильную штурмовую группу противника восточнее Старо-Паново и вечером еще несколько разведгрупп юго-восточнее Урицка. В остальном день прошел спокойно. Югозападнее Колпино и восточнее Кискино наблюдались вражеские перемещения.

XXVI армейский корпус

День прошел спокойно, не считая активных действий разведывательных и штурмовых групп противника перед 217-й пд.

Из-за сильных снегопадов была только небольшая активность вражеской авиации.

Один полковой штаб (3-й) и еще один батальон полицейской дивизии СС (III./1) были подчинены I армейскому корпусу. Проводится вывод с фронта 291-й пд. В ночь на 2.3 должна произойти передача

участка на правом фланге до координатной линии 80 61-й пд на прежнем фронте левофлангового батальона 21-й пд. Смена войск должна закончиться до 4.3.

Во время совещания на КП I армейского корпуса командующий армии вместе с командиром корпуса пришли к заключению, что в ходе запланированного наступления по закрытию бреши западнее Волхова, прежде всего, понадобится много сил для удержания занятой местности и ее обороны фронтом на восток и запад, для чего сил полицейской дивизии СС не хватит. Обсуждается вариант просьбы в вышестоящие инстанции относительно использования 122-й пд для этой задачи.